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Spílené lipy nahradili nové stromy

Rozhodnutie vykonať výrub nie-
ktorých drevín v obci, konkrétne 
líp, bolo dôkladne zvážené na zá-
klade viacerých faktorov a mož-
ností. Prvým dôvodom bola zlá 
zdravotná kondícia stromov. 
Stromy sú dôležitou súčasťou 
krajinného rázu a ekosystému, 
ale starostlivosť o ne je náročná a 
nie vždy sa dá zabrániť chorobám 
a škodcom. V prípade týchto líp 

bolo zistené, že sú v zlom zdravot-
nom stave a neexistovala možnosť 
ich zachrániť. Posúdila ich štátna 
ochrana prírody.
Druhým dôvodom bolo poško-
dzovanie okolitých budov, chod-
níkov a ciest. Väčšie lipy môžu byť 
krásnou ozdobou našich ulíc, ale v 
prípade, že sú príliš blízko budov 
a komunikácií, môžu poškodzo-
vať ich základy a korene môžu za-
sahovať do podzemných vedení. V 
takomto prípade je výrub stromu 
nevyhnutný, aby sme zabránili 
ďalšiemu poškodeniu.
Tretím a najpodstatnejším dôvo-
dom bolo aj bezpečnostné rizi-
ko pre ľudí a dopravu. Veľké lipy 
môžu byť veľmi ťažké a v prípade, 
že ich kmeň oslabí choroba alebo 
škodcovia, môžu sa stať nebez-
pečnými pre ľudí. Preto sme sa 
rozhodli pre ich výrub a ochranu 
verejnej bezpečnosti.

Máme však dobrú správu! Ná-
hradná výsadba líp sa už usku-
točnila, na začiatku obce sme vy-
sadili 12 mladých líp. Stromy boli 
starostlivo vybrané a umiestnené 
tak, aby nevytvárali bezpečnostné 

riziká a boli v súlade s koncepciou 
rozvoja obce.
Ďakujeme vám za pochopenie a 
spoluprácu. Sme presvedčení, že 
toto rozhodnutie je v záujme obce 
a jej obyvateľov.

Separovanie odpadu: Zodpovedný krok pre našu obec 
a životné prostredie
V dnešnej dobe, keď sa stretávame 
s narastajúcimi environmentál-
nymi problémami, je dôležitejšie 
ako kedykoľvek predtým, aby sme 
sa zamerali na separovanie odpa-
du. Nielenže je to nevyhnutné pre 
udržanie nášho životného prostre-
dia čistého a zdravého, ale je to aj 
spôsob, ako zaistiť, že budúce gene-
rácie budú mať možnosť žiť v udr-
žateľnom svete. Preto je nesmierne 
dôležité, aby sme začali separovať 
odpad nielen na zbernom dvore v 
našej obci, ale aj doma, a učili to aj 
naše deti odmala.
V našej obci máme tú výhodu, že 
máme k dispozícii zberný dvor, kde 
môžeme odpad odovzdať zadarmo. 
Je to skvelá možnosť, ktorú by sme 
mali využívať a podporovať všet-
kých obyvateľov, aby to robili tiež. 
Zberný dvor je miestom, kde mô-
žeme správne triediť a odovzdávať 
rôzne druhy odpadu ako napríklad 
plasty, sklo, papier, kovy a elektro-
nický odpad. Týmto spôsobom 
zaisťujeme, že odpad bude správne 
recyklovaný a spracovaný, čo je dô-

ležitý krok k ochrane nášho život-
ného prostredia.
Avšak separovanie odpadu by sa 
nemalo začínať a končiť len na 
zbernom dvore. Je nevyhnutné, 
aby sme začali separovať odpad už 
doma. Mnoho ľudí sa obáva, že se-
parovanie odpadu je príliš zložité 
alebo časovo náročné, ale v skutoč-
nosti ide o jednoduchý proces. Stačí 
si zvyknúť na triedenie odpadu do 
jednotlivých nádob či kontajnerov 
určených pre jednotlivé druhy od-
padu. V prípade neistoty, alebo ak 
potrebujete poradiť, zamestnanci 
na zbernom dvore vždy ochotne 
pomôžu s tým, ako správne separo-
vať odpad a zodpovedne nakladať s 
jednotlivými druhmi odpadu.
Okrem separovania odpadu je dô-
ležité aj minimalizovať množstvo 
odpadu, ktoré vytvárame. Jedným 
z jednoduchých spôsobov, ako to 
dosiahnuť, je nepoužívať jednora-
zové nákupné tašky. Namiesto nich 
môžeme používať vlastné tašky 
alebo vrecúška, čo je jednoduchý 
krok, ktorý výrazne zníži množ-

stvo plastového odpadu. Ďalšou 
dôležitou vecou je vyhnúť sa zakla-
daniu čiernych skládok v lesoch a 
pri riekach. Zakladanie čiernych 
skládok nie je len nezákonné, ale 
aj extrémne škodlivé pre životné 
prostredie. Hromadenie odpadu v 
prírode vedie k znečisteniu pôdy, 
vody a ovzdušia, ohrozuje divokú 
faunu a flóru a narušuje ekosys-
témy. Preto je dôležité, aby sme si 
uvedomili dôsledky svojho kona-
nia a odpad odovzdávali na správ-
ne miesta, ako je zberný dvor.
Je tiež dôležité zdôrazniť, že by 
sme nemali spaľovať odpad doma. 
Okrem toho, že je to nebezpečné 
pre naše zdravie a zdravie našich 
susedov, spaľovanie odpadu vedie 
k uvoľňovaniu škodlivých látok do 
ovzdušia, čo je ďalší faktor znečis-
ťovania životného prostredia.
Obec každý rok musí vynaložiť 
veľké množstvo peňazí a času na 
likvidáciu čiernych skládok. Tieto 
prostriedky a čas by sa mohli efek-
tívnejšie využiť na iné dôležité pro-
jekty, ktoré prinesú prospech celej 

obci. Znižovanie počtu čiernych 
skládok a správne separovanie od-
padu nám pomáha šetriť peniaze a 
čas a zlepšuje kvalitu života pre nás 
všetkých.
Záverom by sme sa mali inšpirovať 
a motivovať k separovaniu odpa-
du. Malé kroky, ktoré robíme kaž-
dý deň, majú veľký vplyv na náš 
svet. Separovanie odpadu nie je iba 
povinnosťou, ale aj príležitosťou 
pre nás všetkých prispieť k ochra-
ne nášho životného prostredia. 
Každý odpad, ktorý správne se-
parujeme, sa môže stať surovinou 
pre nové výrobky. Keď myslíme na 
budúcnosť našej planéty a našich 
detí, separovanie odpadu sa stáva 
zodpovedným rozhodnutím, kto-
ré môže mať hlboký vplyv na náš 
svet.
Separovanie odpadu je záväzkom, 
ktorý robíme sami sebe, našej obci 
a našej planéte. Neodkladajme to 
na zajtrajšok, začnime už dnes. 
Pretože každý kúsok odpadu, kto-
rý správne separujeme, je krokom 
vpred k udržateľnejšej budúcnosti.
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Technické služby majú plné ruky práce
Tak ako v minulosti fungovala 
v našej obci prevádzka, takisto 
dobre dnes fungujú technic-
ké služby. Pod vedením pána 
Buľáka a pani Durčákovej plnia 
množstvo úloh a vykonávajú 
veľké množstvo prác v rám-
ci čistenia a údržby verejných 
priestranstiev, zelene, čistenia 
chodníkov, zastávok a ihrísk. 
Zabezpečujú likvidáciu nelegál-
nych skládok, opravujú budovy, 
miestne cesty a mnoho ďalšieho. 
Pomocou techniky, ktorú sa nám 
darí postupne nadobúdať, doká-

žu technické služby značnú časť 
prác potrebných pre chod obce 
vykonať vo vlastnej réžii. Vďa-
ka šikovným ľuďom, ktorí u nás 

pracujú, vieme operatívne riešiť 
rôzne nedostatky, ktoré den-
no-denne vznikajú a je potrebné 
ich odstraňovať. 

Futbalová cesta Giuliana Antonia Mareka

Mladý talentovaný obranca  
MFK Ružomberok  má za sebou 
reprezentačný debut v tíme do 
18 rokov.
Teraz sa objavil v nominácii SR 
18.
Mali sme tú česť pripraviť roz-
hovor s naším obyvateľom Giu-
lianom Antoniom Marekom, 
17-ročným talentom MFK Ru-
žomberok. Giuliano je jedným 
z kvarteta vlastných dorasten-
cov, ktorí sa zapojili do prípravy 
A-mužstva klubu. Svoje povýše-
nie do áčka vníma ako veľký krok 
vo svojej kariére a túži ukázať sa 
v čo najlepšom svetle. Giuliano, 
ktorý sa predtým predstavoval 
v ružomberskej „devätnástke“, 
si rýchlo zvyká na náročnejší a 
rýchlejší futbal. Má veľký rešpekt 
voči skúsenejším spoluhráčom, 
akým je napríklad kapitán Ján 
Maslo. Je tiež zaujímavé spome-
núť, že Giuliano má nezvyčajné 
meno vďaka svojmu talianskemu 
otcovi. Narodil sa v Nemecku, 

keďže jeho matka tam pracovala. 
Giuliano Antonio Marek má za 
sebou aj reprezentačný debut a 
dúfa, že to nebude jeho posledný 
zápas v národnom tíme. Okrem 
toho dostal príležitosť zahrať si aj 
v niekoľkých zápasoch A-mužstva 
MFK Ružomberok. 
Prečo práve futbal?
Tak u nás doma sa často v telke 
pozerával futbal. Začalo ma to ba-
viť a potom som sa tomu chcel aj 
venovať.
Kto ťa viedol a podporoval? 
Viedol ma hlavne krstný, ktorý 
je fanúšik futbalu, a trénoval aj v 
Novoti. Takže v podstate hlavne 
vďaka nemu hrám teraz futbal. 
Podporovala ma celá rodina, či už 
vtedy alebo teraz, a za to som im 
vďačný.
Aké  boli tvoje začiatky?
Začiatky neboli najľahšie, keďže 
som futbal moc hrať nevedel. Ale 
časom som sa zlepšil a neskôr si 
ma všimlo Námestovo, kde som 
následne prestúpil. Tam som bol 

asi tri roky, potom som prestúpil 
do Ružomberka. To bolo asi moje 
najťažšie obdobie. Mal som 13 ro-
kov a išiel  som sám na internát. 
Chvíľu mi trvalo, kým som si zvy-
kol, ale postupne som to zvládol.
Ako sa ti podarilo dostať do 
MFK Ružomberok? 
Bolo mi asi 11, keď si ma ružom-
berskí tréneri všimli na jednom 
turnaji, konkrétne to bol  Igor 
Bella. Krátko nato som tam šiel 
na skúšku, ale keďže som bol ešte 
moc mladý, prestúpil som tam až 
do kategórie U13.
V čom sú tréningy v MFK Ru-
žomberok iné ako v Novoti alebo 
v Námestove?
Tréningy sú iné v tom,  že v Ru-
žomberku sa to berie viac profesi-
onálne. Je tam väčšia intenzita, sú 
náročnejšie a sú tam aj kvalitnejší 
hráči. Taktiež tréneri majú väčšie 
nároky na hráčov.
Ktorý futbalista je tvojím vzo-
rom?
Cristiano Ronaldo. 

Ako sa ti podarilo dostať do 
SFZ na post obrancu?
Myslím, že som si to zaslúžil 
hlavne dobrými výkonmi v 
zápasoch v kategóriách U17 a 
U19. Samozrejme, taktiež tvr-
dou prácou a odhodlaním.
Čo by si odkázal mladším 
chlapcom, ktorých futbal 
baví a premýšľajú, či sa majú 
tomu venovať aj profesionál-
ne?
V prvom rade nech sú odhod-
laní sa tomu naplno venovať, 
že musia na sebe makať, pre-
tože úspech nepríde sám od 
seba. Nech sa nevzdávajú a 
nech popri futbale nezabúdajú 
na školu,  lebo aj tá je dôleži-
tá. Najdôležitejšie je ale veriť v 
sám seba, že to dokážeš. 
Čo by si  chcel ešte v tomto 
športe dosiahnuť? 
Zabezpečiť rodinu, pretože 
jej mám čo vracať. Krstnému 
som už sľúbil Porsche, takže 
mám čo robiť (smiech). Chcel 
by som sa taktiež dostať do 
seniorskej reprezentácie Slo-
venska a hrávať pravidelne v 
A-mužstve MFK Ružomberok, 
neskôr aj niekde v zahraničí.

Giuliano žije futbalom, je to 
jeho vášeň. Bude na ňom ďalej 
pracovať, život bez neho si ne-
vie predstaviť. Na jeho futba-
lovej ceste mu všetci budeme 
držať palce.
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Mladí umelci oživili 
tradičné remeslá

Tento rok sme 
so žiakmi ZŠ 
s MŠ Novoť 
vstúpili do 
p o m y s e l n e j 
krajiny reme-
siel a zapojili 
sme sa do ce-
los lovenskej 
v ý tvarno-re-
meselnej sú-
ťaže s názvom 
V krajine re-

mesiel 2023. Tvorili sme v týchto 
kategóriách: Zakliate v dreve (Šte-
fan Bystričan, Matúš Rypák, Lu-
káš Kocúr, František Joňák), Nite 
nebláznite (Alena Chudiaková, 
Barbora Prokopová), Na sklo ma-
ľované (Laura Antušáková, Ka-
mila Hládeková, Šarlota Hládeko-
vá, Katarína Ovšáková, Veronika 
Vlčáková, Ela Boboňová), Pletky s 
pletivami (Peter Bystričan, Tomáš 
Kocúr) a Veci, čo nevedia všetci 
(Laura Antušáková). 

Nadviazali sme tak na kultúru a 
ľudové tradície našich predkov. 
Prešli sme si cestou tvorenia z dre-
va, nití, drôtu, prírodných pletív, 
akými sú slama a prútie, vyšívali 
sme goralské vzory, či maľovali na 
sklo. Deťom nechýbala inšpirácia 
tradičným remeslom, s ktorým 
sa stretávajú najmä u rodičov a 
starých rodičov, ba ani kreativi-
ta, originalita a v neposlednom 
rade šikovné ruky. Pod vedením 
pedagógov (Marta Kocúrová, 
Monika Kovalčíková) vytvorili 
nádherné, ba až umelecké diela. 
O ich kvalite svedčí postup väč-
šiny prác na celoslovenské kolo a 
konečné umiestnenie niekoľkých 
z nich. Práca žiakov nás napĺňa 
hrdosťou. Hrdosťou, že naše deti 
aj napriek modernej virtuálnej 
dobe budujú v sebe povedomie 
kultúrnej identity a nestrácajú zá-
ujem o udržanie a šírenie ľudovej 
tradície. Veríme, že tento trend si 
udržia.

REŠTAURÁCIA COLINKA PRIVÍTALA PRVÝCH HOSTÍ

Prvý júnový deň sa obci podari-
lo opätovne otvoriť zrekonštru-
ované priestory bývalej colnice, 
ktoré si vzal do nájmu Jozef Be-
ňuš a otvoril v nich reštauráciu 
Colinka. Slávnostného otvore-
nia prevádzky sa okrem vede-
nia samosprávy, poslancov a 
zamestnancov obecného úradu 
zúčastnil aj farár Štefan Hrbček. 
Ten novú reštauráciu aj posvätil.  

ZDRAVIE POD KONTROLOU

Žilinský samosprávny kraj 
spustil pilotný projekt s ná-
zvom Zdravie pod kontrolou 
v spolupráci s Martinským 
klubom medikov, ktorý je za-
meraný na zlepšenie prevencie 

obyvateľov. Cieľom je zvýšiť 
záujem obyvateľov v starost-
livosti o svoje zdravie a zvý-
šiť tak účasť na preventívnych 
prehliadkach. Dňa 14. apríla sa 
v sále kultúrneho domu usku-
točnil jeden z takýchto dní aj v 
našej obci. Mali sme možnosť 
odmerať si hodnoty choleste-
rolu, cukru, pľúcne činnosti, 
naučili sme sa tiež samovy-
šetrovacie techniky, či ako 
poskytnúť prvú pomoc. Ďal-
šími obcami, kde sa tieto akcie 
uskutočnili, sú Rabča, Skalité, 
Oravská Lesná, Turzovka a 
Zborov nad Bystricou. 

UMELECKÁ ŠKOLA JE OTVORENÁ UŽ TAKMER ROK

Už to bude 
takmer rok, čo 
v Novoti fun-
guje Súkromná 
základná ume-
lecká škola v 

hudobnom odbore - spev, klavír, 
hra na flaute a heligónke. Momen-
tálne má päť pedagógov a vyučuje 
v individuálnom štúdiu 30 žiakov. 
V  decembri sa konali krásne via-
nočné besiedky pre rodičov a nie-
ktoré deti tak prvýkrát vystupo-
vali verejne. Počas školského roka 
sa niektorí zúčastnili aj speváckej 
súťaže a súťaže v hre na heligónku, 
odkiaľ si priniesli pekné ocenenia 
za svoju prácu.
Záujem o štúdium je veľký. Na 
školský rok 2023/2024 sa do ume-
leckej školy prihlásilo 135 detí. Pri 
všetkých prihlásených žiakoch v 
hudobnom odbore sa overil ich 
hudobný sluch. Talentová skúška 
jasne ukázala, kto je sluchovo na-
daný a zároveň pripravený na štú-
dium od septembra. 

Škola sa budúci školský rok roz-
rastie aj o ďalšie hudobné odbory 
- hra na husle, hra na gitaru a kla-
rinet. Je tu veľa talentovaných detí 
aj v iných smeroch a preto sa vzde-
lávací program rozšíri o výtvarný 
odbor. Záujem bol o literárno-dra-
matický a tanečný odbor, tieto od-
bory sú však ešte v štádiu prípravy.
Poslaním umeleckej školy je vy-
tvárať pozitívny vzťah detí k hud-
be, kultúre, umeniu a vzdelávať ich 
v tomto smere – poslanie náročné, 
ale zároveň aj veľmi krásne.

KOLÁČ PRE AFRIKU Z NOVOTE

Adopcia srdca je spôsob, ako 
môžu aj naši žiaci v Novoti po-
môcť deťom v Afrike.  
V roku 2017 si základná škola 
adoptovala dve deti z Rwandy 
- Patrika Dushimiyimana a Jo-
solyne Ahishakiye. Vďaka nám 
už 5 rokov chodia tieto deti do 
školy. Aby mohli v štúdiu pokra-
čovať, zorganizovali sme aj tento 
rok  KOLÁČ PRE AFRIKU.
Deti  využili svoju schopnosť a 
ochotu, upiekli koláč a podarova-
li ho na predaj. Výťažok z preda-
ja, ktorý prebiehal počas jedného 

vyučovacieho dňa v priestoroch 
novej budovy školy, tak popu-
toval na dobrý úmysel. Niektorí 
žiaci podarovali namiesto koláča 
peniaze a ako odmenu si odniesli 
sladké alebo slané dobroty. Tento 
rok sme vyzbierali sumu 562 eur. 
Suma je väčšia, ako potrebujeme 
na školné za rok 2023/24, a pre-
to zvyšné peniaze posielame do 
Konga pre deti z ulice, o ktoré 
sa starajú saleziáni. Veríme, že aj 
takýmito aktivitami budujeme u 
detí pocit štedrosti a solidarity s 
tými, ktorí to naozaj potrebujú.
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Deti odľahčili zem od smetí

Medzinárodný deň matky zeme 
alebo skrátene Deň zeme si už 
od roku 1970 každoročne pripo-
míname 22. apríla. Je to deň ve-
novaný zemi, kedy sa spoločne 
tešíme z našej prírody a zároveň 
si pripomíname, že naša planéta 
je jediný domov, ktorý máme, a je 
potrebné, aby sme sa do jej ochra-
ny zapojili všetci. A keďže deti sú 

našou budúcnosťou, mali by sme 
aj pre nich a s nimi riešiť otázku 
životného prostredia a robiť im 
environmentálnu osvetu. Aj to je 
dôvod, prečo už niekoľko rokov 
chodíme so žiakmi spoločne po 
dedine, aby sme z nej vyzbierali 
odpadky, ktoré tu nezodpovední 
ľudia nechali. Ani tento rok to 
nebolo inak. Tešíme sa, že rok 

čo rok je odpadkov menej. Avšak 
desiatky vriec plných zbytočného 
odpadu nám dokazujú, že niek-
torí obyvatelia ešte stále nevedia 
využívať zberný dvor. Deťom 
nielen počas tohto dňa, ale počas 
celého školského roka pripomí-
name, že ak každý priloží ruku k 
dielu a začne malou troškou pod-
nikať aktivity na záchranu našej 

zeme, je to vždy lepšie, ako nero-
biť nič. Nadšenie a súťaživosť detí 
pri zbieraní odpadkov prispeli k 
tomu, že sme prežili krásny deň 
v prírode a mali sme dobrý pocit 
z toho, že sme urobili niečo pre 
svoju planétu. Na záver už len 
krátke zamyslenie sa: “Je to len 
jedna plastová fľaša,” povedalo si 
šesť miliárd ľudí.

UDIALO SA

VIAC SVIATKOV SPOJENÝCH DO JEDNÉHO

Rodina je ako strom, chráni 
všetko, čo je v ňom.
My sme veľká rodina – otec, 
mama, sestra, brat a ja.
K tomu ešte babka, dedko, a 
to veru nie je všetko.
Teta, ujo, bratranec, krstná, 
krstný na koniec.
   Bol Deň matiek, teraz sa 
blíži Deň otcov. Pretože tých 
sviatkov je v máji a v júni viac, 
rozhodli sme sa ich spojiť do 
jedného celku a pripravili sme 
v kultúrnom dome 30. mája 
Deň rodiny.

Pani učiteľky vyzdobili javis-
ko a deti pripravili pre rodičov 
krásny kultúrny program. Pri-
šli naozaj celé rodiny. Nielen 
rodičia detí, ale i starí rodičia 
a súrodenci. Počas vystúpe-
ní všetkých tried  sa vytrva-
lo tlieskalo a povzbudzovalo. 
Rodičia si so sebou okrem 
zážitku odnášali aj darčeky. 
Veríme, že sme Deň rodiny 
oslávili v rodinnej pohode a 
príjemnej atmosfére ako jedna 
veľká rodina.

DEŇ MATIEK

Druhú májovú nedeľu sme už 
tradične venovali Dňu ma-
tiek a krásnemu kultúrnemu 
programu v podaní žiakov zo 
základnej a materskej školy. 
Tento sviatok je pre nás záro-
veň aj príležitosťou povedať 
našim mamám, ako ich máme 
radi, čo pre nás znamenajú a 
taktiež im môžeme vyjadriť 
vďačnosť za všetko, čo pre nás, 
svoje deti, vykonali. Starosta v 
príhovore povedal, že byť ma-
mou nie je samozrejmosťou, 
je to vzácny dar. Berme preto, 

drahé mamy, tento dar ako zá-
zrak, ktorý nám bol dopriaty 
a užívajme si naše deti. Ďaku-
jeme učiteľkám Kobellovej a 
Olbertovej za krásny kultúrny 
program so skupinou Burizón 
a folklórnym súborom Novo-
ťanček za ich spev, tanec, hru 
na klavír a heligónkach a re-
citácie. Taktiež ďakujeme pani 
učiteľkám zo základnej školy, 
ktoré spolu s deťmi vytvorili 
nádhernú výzdobu a spríjem-
nili tým celkovú atmosféru 
nedeľného popoludnia. 
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Novoťania zvládli náročnú púť do Santiago De 
Compostela

Pozdravom Buen Camino zdravia 
miestni všetkých pútnikov, ktorí 
putujú ktoroukoľvek trasou k jed-
nému cieľu – ku Katedrále sv. Ja-
kuba v Santiago De Compostela. 
V nej sú v podzemí v striebornom 
sarkofágu uložené jeho pozostat-
ky. Apoštol Jakub sedem rokov 
života strávil evanjelizáciou v Ga-
lícii. Zomrel v Jeruzaleme a jeho 
pozostatky previezli do Španiel-
ska. Jeho hrob po mnohých rokoch 
objavil pútnik ako hviezdne pole 
(v preklade compostela). Na mies-
te hrobu postavili kaplnku, ktorú 
postupne prestavali na katedrálu.
Pri navrhovaní našich „cyklodo-
voleniek“ občas padol návrh aj na 
túto trasu. Po čase sa tento návrh 
stal skutočnosťou, a tak sme tento 
rok 28. apríla v poobedných hodi-
nách pristáli na letisku v pútnic-
kom meste Lurdy. Bicykle privie-

zol náš skvelý šofér a sprievodca 
na dodávke. Druhý deň v Lurdoch 
sme navštívili svätyňu panny Má-
rie, podzemnú baziliku, krížovú 
cestu, sviečkovú procesiu a iné 
zaujímavé miesta. Každý z nás si 
kúpil kredenciál (malá knižka, do 
ktorej počas cesty zbierate pečiat-
ky) a mušľu hrebenatky, ktorú no-
sia pútnici na batohu. Podľa toho 
všetci vidia, že ste pútnikom. Žltá 
mušľa je aj symbolom na všetkých 
značkách označujúcich trasu púte. 
Ak chcete získať certifikát o prej-
dení púte, musíte prejsť minimál-
ne 100 kilometrov pešo alebo 200 
kilometrov na bicykli. Predposled-
ný aprílový deň sme teda nasadli 
na bicykle a vyrazili sme. V tento 
deň bola naším cieľom obec Olo-
ron, vzdialená 72 km.
Prvého mája sme sa po 82 km do-
stali do dediny Saint-Jean-Pied-
de-Port, ktorá je oficiálnym začiat-
kom francúzskej trasy. Tu sme už 
stretli prvých pútnikov. Nasledu-
júci deň sme sa cez Pyreneje po 85 
km dostali do španielskeho mesta 
Pamplona. To je okrem iného zná-
me aj sviatkom sv. Fermína, ktoré-
ho súčasťou je beh ulicami mesta 
pred vypustenými býkmi. Tretieho 
mája nás čakala 96 km dlhá trasa 
smer Logroňo. Časť tejto cesty sme 
prechádzali spolu s pešími pútnik-
mi hovoriacimi rôznymi jazykmi. 
Milým prekvapením bolo, keď 
sa nám po slovensky prihovorila 
dievčina, ktorá nás spoznala, lebo 
v minulosti bývala v Novoti. Na-
sledujúci deň sme po 57 km dora-
zili do mesta Santo Domingo de la 
Calzada. Je pomenované podľa za-

kladateľa, ktorý tu postavil most, 
nemocnicu a hotel pre pútnikov. 
Piaty májový deň sme prešli 85 km 
a ocitli sme sa v meste Burgos, kde 
je mohutná gotická katedrála ve-
novaná Panne Márii, stavaná 300 
rokov. Nasledujúci deň bol naším 
cieľom 85 km vzdialený Carrion 
de los Condes. Večer po svätej 
omši kňaz vyzval všetkých pútni-
kov, aby sa postavili okolo oltára a 
pred lavice. Tu každý povedal, od-
kiaľ prichádza a dostal pomazanie 
na hlavu. Bolo to veľmi dojímavé a 
povzbudzujúce pre všetkých, ktorí 
boli už niekoľko úmorných dní na 
ceste. Potom sme sa spoločne po-
modlili pri obraze Panny Márie, 
ochrankyne pútnikov. Siedmeho 
mája sme prešli 95 km dlhú trasu 
do mesta León, kde je nádherná 
katedrála Panny Márie s pôvod-
nými vitrážami. Večer sme sa zú-
častnili na sv. omši v Kostole sv. 
Izidora, kde sa nachádza aj jeho 
hrobka. Na druhý deň sme sa po 
úmorných 105 km ocitli v Pon-
feraty. Najskôr sme však museli 
zdolať kopec vysoký 1504 m. n. m. 
Deviateho mája sme prešli 96 km 
do mesta Sarria, z ktorého začína 
svoju púť mnoho pútnikov, preto-
že je odtiaľ najkratšia uznaná ces-
ta. Ďalší deň nás čakala najdlhšia, 
posledná etapa nášho dobrodruž-
stva, dlhá 122 km. Poobede sme 
unavení, ale šťastní dosiahli svoj 
cieľ – katedrálu v Santiagu.
V centre pre pútnikov sme sa za-
registrovali a na základe pečiatok, 
ktoré sme počas svojho putovania 
po ceste nadobudli v kostoloch, 
obchodoch či reštauráciách, sme 

získali certifikát so svojím menom 
v latinčine. Večer na konci svätej 
omše v katedrále sme sa zúčastnili 
na obrade s kadidlom, ktorým v 
minulosti po púti očisťovali pút-
nikov. Je to nezabudnuteľný zá-
žitok, keď za tónov organu osem 
mužov rozhojdá obrovské kadidlo 
na hrubom lane. Vdychujete vôňu 
kadidla a zabudnete na všetko, čo 
vás počas púte ťažilo.
Cestou do Santiaga de Compo-
stela sme prechádzali meniacou 
sa krajinou okolo lúk s pasúcim 
sa dobytkom, poliami obilia le-
movanými vlčími makmi, ovoc-
nými a olivovými sadmi, vinica-
mi, poľami špargle, hornatými 
pláňami zakvitnutými vresmi a 
pestrofarebnými kríkmi, mestami 
s katedrálami, dedinkami s histo-
rickými kostolmi a kamennými 
domčekmi, po ktorých sa ťahali  
kvitnúce ruže. Stretli a zdravili 
sme pútnikov z celého sveta. Veľ-
mi milé spomienky si zachováme 
na miestnych obyvateľov, ktorí sa k 
pútnikom správajú ochotne, milo, 
úctivo a pohostinne.
Ochutnali sme miestne špeciali-
ty, výborné červené víno, menej 
chutné pivo, ale čapované s láskou. 
Všetkým, ktorí majú možnosť, 
odporúčame prejsť aspoň časť nie-
ktorej trasy. Je to zážitok na celý 
život a navždy ostane v našich srd-
ciach.
Tak ešte raz: BUEN CAMINO!
NCT

Dobrovoľníci vyčistili les
V spolupráci s komisiou život-
ného prostredia, verejného po-
riadku, kultúry a športu a tak-
tiež Dobrovoľným hasičským 
zborom Novoť sme 29. apríla 
zorganizovali akciu s názvom 
Čistenie lesa.
Ďakujeme všetkým zúčastne-
ným za spoluprácu a pomoc  pri 

čistení obce, vieme, že to nie je 
samozrejmosť.
Podarilo sa nám vyčistiť oblasti 
od kasárne smerom ku colni-
ci, Hoľa od požiarnej nádrže po 
družstevnú chatu a tiež Barútovú 
od kostola po vyhliadkovú vežu.
Ďakujeme, že chránite našu 
prírodu.



7

www.novot.sk DUCHOVNÝ ŽIVOT

Milí Novoťania, drahí farníci!

Prežili sme veľmi vzácny čas, 
keď boli v našej farnosti misie a 
dúfam, že mnohí z nás sme veľa 
načerpali, zažili Božiu blízkosť a 
v našich srdciach sa zrodilo nové 
odhodlanie žiť život spojený s Bo-
hom a v láske k bratom a sestrám. 
Ja osobne považujem farské misie 
za udalosť desaťročia, a preto sme 

jej venovali náležitú prípravu. 
Dali sme si záležať na jej priebe-
hu, a tiež je dobré, keď si misie čo 
najdlhšie pripomíname. Z tohto 
dôvodu som na farskú stránku 
dal aj nahrávky niektorých prího-
vorov a kázní pátrov misionárov. 
Hoci som už napísal poďakova-
nie v našom farskom časopise 

- Farníku, chcel by som opäť aj 
prostredníctvom obecných novín 
vyjadriť veľkú vďaku obecnému 
úradu, vedeniu školy, ale aj všet-
kým ochotným a obetavým farní-
kom, ktorí akokoľvek pomohli pri 
priebehu farských misií.
Všetci tešíme na Novotskú hrud-
ku, deti sa nevedia dočkať prázd-
ninového dedinského tábora, 
priaznivci poľovníctva na slávenie 
sviatku sv. Huberta na Bieránke.  
V mojom programe sa už poma-
ličky začína plánovanie príprav-
ného týždňa pred odpustom ako 
aj  samostatná odpustová sláv-
nosť. Čas beží veľmi rýchlo, ani sa 
nenazdáme a je tu jeseň.
Je preto veľmi správne, aby sme 
dobre využívali prítomný čas. 
Snažme sa o to, aby sme ho napl-
nili konaním dobra, rozvíjaním a 
zveľaďovaním talentov, ktorými 
nás Pán Boh obdaril. Taktiež, aby 
sme tento čas využili na rozvíja-
nie vzájomných vzťahov, od kto-
rých sa odvíja aj to naše „obyčaj-
né“ ľudské šťastie.

Vnímam skutočnosť, že žijeme v 
dobe, kedy je príliš veľa podne-
tov, ktoré by chceli zasahovať do 
nášho života, do spôsobu, akým 
uvažujeme, do našich priorít a 
formovania názorov. Sú to hlavne 
médiá a sociálne siete. Prijmite, 
prosím, moju dobrú radu, aby 
sme tieto veci správne používali 
a nenechali sa zahltiť prílišným 
množstvom neraz zbytočných 
alebo aj nepravdivých informácií. 
Snažme sa vždy dať prednosť člo-
veku, ktorého máme pri sebe, a 
venovať mu čas a pozornosť viac 
než komunikácii so vzdialený-
mi ľuďmi pomocou technických 
prostriedkov. Častokrát mi nev-
dojak príde na myseľ spomienka 
na Svätého Otca Jána Pavla II., 
ako sa on stretával s ľuďmi. Člo-
veku, ktorého mal práve pri sebe, 
venoval plnú pozornosť, počúval 
ho a prejavoval záujem. Toto sa 
snažím robiť aj ja a odporúčam to 
každému.

Štefan Hrbček

Púť na Butkov

Každú stredu sa otvoria dvere 
klubu dôchodcov v komunitnom 
centre pre našich členov, ale aj pre 
tých, ktorí majú chuť sa stretnúť, 
porozprávať, zaspomínať si a 
možno stráviť aj príjemné popo-

ludnie.  Je krásne, keď môžeme 
spolu osláviť aj okrúhle životné 
jubileá ako 70.  narodeniny alebo 
50. výročie sobáša. 
Naše kruhy sa postupne rozras-
tajú o nových aktívnych členov, 

už nás je 26.  A aby sme si splnili 
svoje ciele, ktoré máme, zorgani-
zovali sme našu prvú púť na horu 
Butkov.
 Podarilo sa nám to 17. mája. Vy-
razili sme zavčas rána, za daždi-
vého a chladného počasia, s po-
chmúrnou náladou, ale s vierou v 
srdci, že počasie sa zlepší. Sprevá-
dzal nás náš duchovný otec Štefan 
Hrbček.
Cesta ubiehala veľmi rýchlo. Ani 
sme sa nenazdali a boli sme na 
pútnickom mieste Butkov. Priví-
tala nás zamračená obloha, nepr-
šalo, bolo chladno, no my sme sa 
zahriali pri stúpaní na horu But-
kov. Toto miesto naozaj nemôže 
byť dielom náhody, ale dotykom 
božím a nevyspytateľným záme-
rom Božej prozreteľnosti. Na hore 
Butkov sme sa všetci spoločne 
pomodlili krížovú cestu starých 
rodičov za deti a vnúčatá. Je to 
tá krížová cesta, ktorú sme sa 
modlili počas pôstneho obdobia v 

našej farnosti. Na pravé poludnie 
sme mali svätú omšu obetovanú 
za nás a naše rodiny, ktorú ce-
lebrovali dvaja kňazi. Počas celej 
omše pán Brodec hrou na harmo-
niku sprevádzal náš spev, ktorý 
sa rozliehal v tomto duchovnom 
prostredí.
Z hory Butkov sme sa rozhodli 
navštíviť  Slovenský orloj v Sta-
rej Bystrici.  A keďže sme prišli 
s polhodinovým predstihom, tak 
sme si čas krátili spevom. Bratia 
Brodecovci na troch harmoni-
kách veselo vyhrávali a my sme 
spievali.
Zožali sme potlesk od okoloidú-
cich ľudí. Čas sa naplnil a my sme 
si mohli vychutnať milú atrakciu, 
hlavne, keď zvon odbíjal celú ho-
dinu a  na orloji sa začala  prezen-
tácia.
Vo večerných hodinách sme sa 
vrátili domov, unavení, duchov-
ne povzbudení, načerpaní novou 
duchovnou energiou a zážitkami.
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V škole vyrastajú mladí volejbalisti

Žiacky volejbal sa na škole teší 
veľkej obľube. Svedčí o tom nielen 
veľký záujem detí o krúžok a to od 
tretieho ročníka až po deviaty, ale 
aj množstvo diplomov a pohárov, 
ktoré vyhrali naši žiaci v rôznych 
súťažiach. Zúčastnili sa aj turnajov 
v Poľsku a v Čechách.
Do veľkej miery sa na tomto 
úspechu podieľajú tréneri, ktorí 
sa venovali volejbalu aktívne, a 
hrávali rôzne regionálne súťaže. 
Svoje skúsenosti radi odovzdávajú 
mladšej generácii a tak budujú tra-
díciu volejbalu v Novoti. 
Momentálne volejbalový krúžok 
navštevuje okolo 50 detí vo veku 
od 9-15 rokov Preto sú rozdele-
ní do skupín podľa výkonnosti a 
veku. V pondelok podvečer sú to 
dve skupiny 7. - 9. ročníka. V uto-
rok sú dve skupiny 4. - 6. ročníka 
– začiatočníci. Dvojročná  nútená 
pauza nám prekazila rozbehnu-
té tréningy, no v tomto školskom 

roku sme sa prihlásili do súťaže 
MIDIvolejbal (hrajú 4 hráči na vo-
lejbalovom ihrisku 7x7 m). Diev-
čatám sa darilo viac ako chlapcom, 
ktorí na okresnom kole vybojovali  
2. miesto. Dievčatá suverénne vy-
hrali okresné kolo a zaručili si po-
stup na krajské kolo. Keďže nikto 
nemal  záujem organizovať tento 
turnaj, naša škola bola ochotná 
poskytnúť priestor a organizáciu 
tejto súťaže. Na našej palubovke sa 
tak stretli v máji družstvá z Liptov-
ského Hrádku a Trstenej. V prvom 
zápase sa stretli domáce hráčky s 
dievčatami z L. Hrádku. A bolo 
zjavné, kto postúpi na celoštátne 
kolo. Naše dievčatá prehrali 0:2, 
no s Trstenou si ľahlo poradili a 
vyhrali 2:0. Napokon skončili na 
peknom 2. mieste.
Volejbal je na pohľad pekná, dyna-
mická a elegantná hra, no za ňou 
stoja niekoľkoročné tréningy, nie-
len v technike hrania, ale aj kon-

dícii, rýchlosti rozhodovania a sily 
úderov.  V škole máme veľa špor-
tovo nadaných detí, no bez tvrdej 
práce, motivácie a trpezlivosti, ale 
aj dobrých vzájomných vzťahov, 
by to nemalo žiadny význam. Aj 
keď z toho množstva detí možno 

nevzíde žiaden majster alebo re-
prezentant, hlavným mottom je 
mať pozitívny postoj k pohybu a k 
tomuto športu. Túto hru tiež mož-
no využívať vo voľnom čase na 
dovolenkách a rodinných či pria-
teľských stretnutiach.
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Hokejový klub zhodnotil sezónu

V sezóne 2022/2023 sa HK No-
voť opäť zapojil do Oravskej 
hokejov súťaže B, ktorá je za-
strešovaná Oravským zväzom 
ľadového hokeja, konkrétne išlo 
o 38. ročník. Sezóna prebiehala 
v období od 29. októbra 2022 do 
18. marca tohto roku. Do súťaže 
sa registrovali okrem HK Novoť 
aj nadšenci ľadového hokeja z 
Oravského Veselého, Mútneho, 
Zákamenného, Novej Bystrice, 
Oravskej Lesnej a Klina. Súťaž 
sa skladala  z troch častí, pri-
čom každá pozostávala zo vzá-
jomných zápasov, každý s kaž-
dým, celkovo bolo odohraných 
63 zápasov. 
Náš tím, HK Novoť, tvorili pre-
važne hráči z našej dediny, av-
šak časť kádra musela byť dopl-
nená aj hráčmi z ostatných častí 
Oravy. Menovite boli na súpiske 
nasledovní hráči: Matej Bolek, 
Miroslav Bolek, Šimon Bolek, 
Juraj Bystričan, Pavol Dopater, 
Stanislav Dopater, Filip Florek, 
Marek Furgalák, Jakub Jag-

nešák, Patrik Janeček (brankár), 
Jozef Korman, Marek Kuhejda, 
Anton Laššák (brankár), Ľuboš 
Paták, Ľubomír Smolár, Marko 
Srogoň, Peter Srogoň, Ľubomír 
Veselovský, Radovan Veselov-
ský, Matúš Skurcoňák, Martin 
Vojtaššák, Štefan Vojtaššák, Al-
bín Vojtkuliak, Štefan Zboroň. 
Stabilné jadro, ktoré sa pravi-
delne zúčastňovalo sobotňaj-
ších zápasov, tvorilo: bratranci 
Miroslav Bolek, Šimon Bolek a 
Juraj Bystričan, ku ktorým sa 
striedmo  pripojil Matej Bolek, 
ďalej Filip Florek, Marek Fur-
gulák, Jakub Jagnešák, Marek 
Kuhejda, Ľuboš Paták, Marko 
Srogoň, Martin Vojtaššák, Jo-
zef Korman a Štefan Zboroň. 
Vo svätyni sme mali spočiatku 
nováčika Antona Laššáka, kto-
rého neskôr v majstrovských zá-
pasoch nahradil Patrik Janeček.
Z hľadiska úspešnosti predmet-
nej sezóny sme z 18 zápasov vy-
hrali 3, remizovali sme 3-krát 
a prehrali 12-krát, s konečným 

umiestnením na poslednej, 
7. priečke. Na prvý pohľad sa 
môže zdať, že išlo o podprie-
merné amatérske výkony, s kto-
rými sa neradno chváliť, avšak 
čitateľ so športovým duchom 
vie, že šport je vrtkavý a nie 
vždy sa darí, obzvlášť, ak ide o 
mladý a nie veľmi skúsený tím. 
S ohľadom na vyššie uvedené 
výsledky sa zameriam na po-
slednú časť súťaže, kedy sme 
zastabilizovali manšaft a prišla 
naša najúspešnejšia šnúra zá-
pasov za obdobie, ktoré som v 
novotskom hokeji zainteresova-
ný. Zo 7 zápasov sme mali síce 
iba jednu výhru, proti Mútne-
mu, ale zato sme remizovali s 
tromi súpermi, a to Oravskou 
Lesnou B, Oravským Veselým 
a Zákamenným, a zaznamenali 
sme dve prehry, z toho porážka 
od Klinu skončila najtesnejším 
rozdielom 2:3.  V súvislosti s 
odohratými remízami dávam 
do pozornosti, že tieto tímy sa 
objavovali v hornej časti tabuľ-

ky a Oravské Veselé bolo celú 
sezónu lídrom a súťaž aj vyhra-
lo. Samozrejme, škoda remízy 
so Zákamenným, ktoré sme už 
mali takmer na lopatkách, pre-
tože tempo zápasu sme dikto-
vali my, no na záver sa prejavili 
bohatšie skúsenosti Zákamen-
čanov, ktorí dokázali skorigovať 
konečné skóre na remízu 6:6, a 
nedopriali nám tešiť sa z výhry 
v dedinskom derby. 
Záverom, v mene nášho tímu, 
ďakujem obci, že nám vytvo-
rila podmienky na to, aby sme 
sa mohli zapojiť do Oravskej 
hokejovej súťaže B, rovnako tak 
našim sponzorom, menovite: 
Colorspol, K.V.N., VVD Orava, 
Nibla, IPSD a Na okraji. Nako-
niec, pokiaľ sa medzi čitateľmi 
nájde nejaký hokejový nadše-
nec, ktorý by sa chcel ku nám 
pridať, v lete, prípadne od sep-
tembra (v závislosti od záujmu), 
plánujeme hrávať hokej v nede-
ľu ráno v Krásne nad Kysucou a 
radi privítame nové posily. 

Na fotografii hráči HK Novoť 2022/2023
Zľava horný rad: M. Furgalák, M. Skurcoňák, M. Vojtaššák, M. Srogoň, Š. Bolek, Miroslav Bolek, Matej Bolek, J. Bystričan
Zľava dolný rad: J. Korman, Š. Zboroň, Š. Vojtaššák, P. Janeček, J. Jagnešák, Ľ. Paták 
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Telovýchovná jednota zastrešuje viacero oddielov

V sezóne 2022/2023 TJ Novoť  pra-
cuje v  nasledovných oddieloch:
futbalový oddiel, volejbalový od-
diel, stolnotenisový oddiel,
hokejový klub.
Futbalový oddiel má prihlásené 
nasledovné družstvá:
Muži, VII. Liga, vedúci družstva 
Milan Hilbrycht, tréner Ján Cho-
mistek,
St. žiaci U15, vedúci družstva Mi-
lan Jančovič,
Ml. žiaci U13, vedúci družstva 
Vladimír Veselovský, Pavol Miko-
lajčík
Prípravka U11, vedúci družstva 

Marián Marek, Pavol  Vojtkuliak.
Volejbalový oddiel  3-ka a 4-ka 
pracuje pod vedením Štefana Ve-
selovského.
Stolnotenisový oddiel pracuje 
pod vedením Pavla Šusteka a Vla-
dimíra Zmoraya.
Hokejový oddiel pracuje pod ve-
dením Ľuboša Patáka ml. a Jag-
nešáka.
Chcel by som týmto poďakovať 
všetkým členom TJ Novoť za 
spoluprácu,  obecnému zastupi-
teľstvu a starostovi Dušanovi Jen-
drašíkovi, obecným technickým 
službám a sponzorom, firmám 

Colorspol a K.V.N. Novoť  za dô-
veru a podporu. 
Osobitne chcem poďakovať Žofii 
Kolenčíkovej, ktorá sa od mája sta-
rá o budovu futbalového ihriska 
a jeho okolie. Robí to na vysokej 
úrovni a je radosť s ňou spolupra-
covať.
Veľké poďakovanie patrí aj Mila-
novi Hilbrychtovi za jeho dlhoroč-
nú prácu pre Telovýchovnú jedno-
tu Novoť. Aj teraz, v jarnej časti 
súťaže nám ochotne vyšiel v ústre-
ty a pomáha nám pri mužoch.
Nedá sa zabudnúť na dlhoročnú a 
poctivú prácu Štefana Veselovské-

ho v rámci volejbalového oddielu. 
Osobitné poďakovanie patrí kaž-
dému jednému vedúcemu druž-
stva. Chlapi vykonávajú svoju 
prácu zadarmo, na úkor svojho 
voľného času, svojej rodiny.
Pozývam kohokoľvek z obce, kto 
sa chce pripojiť a pomôcť nám v 
ktoromkoľvek oddiely od novej se-
zóny, nech sa ozve. Budeme veľmi 
radi, práce je a bude dosť. Pokiaľ 
nájdeme vedúceho družstva, tak 
by sme radi vo futbale prihlásili 
družstvo dorastu U19.

Pavol Mikolajčík

Poďakovanie Rafaelovi Šustekovi
Radi by sme využili túto príleži-
tosť na vyjadrenie vďaky za váš 
prínos pri práci pre Novoť. Chce-
me vám vyjadriť úprimnú vďaku 
za všetky tie roky, počas ktorých 
ste venovali svoje schopnosti, čas 
a energiu na podporu našej obce.
Vaša práca a angažovanosť  bola 
výborná a váš prístup k povin-
nostiam bol zodpovedný a pro-
fesionálny.
Znalosti a skúsenosti v tech-
nických oblastiach prispievali k 
hladkému fungovaniu obce a k 
vytváraniu lepšieho prostredia 
pre našich obyvateľov. Vaša prí-
tomnosť na Technických služ-
bách obce Novoť bude určite chý-
bať. 
S odchodom do dôchodku sa 
otvára nová kapitola vo vašom 

živote, plná zaslúženého oddychu 
a príležitosti stráviť čas s rodinou 
a priateľmi. 
Veríme, že túto novú etapu si 

naplno užijete a že sa vám splní 
každé vaše prianie. Ešte raz vám 
úprimne ďakujeme za všetko vaše 
úsilie, odhodlanie a oddanosť po-

čas vašej pôsobnosti v obci.
Nech vám život po dôchodku 
prináša len radostné a spokojné 
chvíle.

SPEKTRUM



11

www.novot.sk

Dobrovoľní hasiči si zaslúžia vďaku
Práca hasičov je neodmysliteľnou 
súčasťou spoločnosti. Ich odvaha, 
odhodlanie a oddanosť zabezpe-
čujú našu bezpečnosť a chránia 
nás pred nebezpečím. Pretože byť 
dobrovoľným hasičom je drina.
„Bohu na slávu, blížnemu na po-
moc!“
Týmto heslom je vyjadrené posla-
nie všetkých dobrovoľných hasi-
čov. 
Čo naši hasiči spolu dokázali:
• Otvorili  záujmový detský krú-
žok Šikovný mladý hasič, kde sa 
snažia mladších nadšencov zasvä-
tiť do  práce dobrovoľných hasi-
čov a hasičského športu. Svedčí o 

tom aj ich skvelé umiestnenie - 2. 
miesto v Hasičskej halovej súťaži 
v Rabči. 
• Pomáhali  pri čistení lesa, preto-
že si uvedomujú, že čistá príroda 
je pre nás darom a že nám na nej 
záleží. 
• Uctili si sviatok sv. Floriána, 
patróna hasičov, účasťou na sláv-
nostnej svätej omši a zároveň po-
ďakovali za doterajšiu ochranu 
patrónovi hasičov. V poobedňaj-
ších hodinách pokračovali dňom 
otvorených dverí v hasičskej 
zbrojnici, kde prezentovali širo-
kej verejnosti hasičskú techniku a 
prácu hasičov. 

• V spolupráci s NTS SR Martin 
sa podieľali na organizácii jednej 
z najušľachtilejších akcií, ktorou 
je KVAPKA KRVI. Vieme, že da-
rovaná krv pomáha  ľuďom, ktorí 
ju potrebujú a preto sa rozhodli, 
že teraz pomôžu aj hasiči. 
• Spolupracovali pri stavaní mája 
v centre obce za veľkej účasti oby-
vateľov.
Na čom naši hasiči pracujú?
• Aktívne sa pripravujú na súťaže, 
ktoré ich čakajú v najbližšej dobe.
• Pokračujú v info kampani na 
sociálnych sieťach o svojej práci, 
o mimoriadnych situáciách v kaž-
dodennom živote.

• Začínajú s prípravami na oslavy 
90. výročia založenia DHZ No-
voť.
Dobrovoľní hasiči sú obyčajní ľu-
dia, ktorí sa rozhodli venovať svoj 
voľný čas a energiu tomu, aby po-
máhali iným. Ich príkladná obe-
tavosť a oddanosť poslaniu je ob-
divuhodná. Bez ohľadu na to, či 
ide o likvidáciu požiaru, poskyto-
vanie prvej pomoci alebo ochra-
nu pri katastrofách, dobrovoľní 
hasiči sú vždy pripravení konať a 
prichádzať na pomoc.
Chceme týmto vyjadriť úctu a 
vďaku všetkým dobrovoľným ha-
sičom za ich nezištnú prácu.

TÉMA
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Aj Novoťania postavili a zvalili máj
V centre obce sme pri príležitos-
ti 1. mája v spolupráci s DHZO 
a klubom dôchodcov postavili 
máj. K dobrej nálade prispeli 
chlapci zo základnej školy spe-
vom a hudbou so svojimi he-
ligónkami. Mesiac máj sa spája 
s láskou, ale aj s novým začiat-
kom a zrodom nového života. 
Májová čerstvo zazelenaná prí-
roda evokuje mladosť, sviežosť 
a energiu. Stromy, ktoré majú 
medzi rastlinami svoje zvláštne 
postavenie, symbolizovali mý-
tus boja jari so zimou či života 
so smrťou. Slovenským zvykom 

už od stredoveku preto bolo, že 
chlapci, ktorým sa páčilo nejaké 
dievča, stavali pred dom svojej 
vyvolenej strom ozdobený pes-
trofarebnými stuhami a papie-
rikmi – máj. Ale nešlo vždy iba 
o lásku a prejavenie náklonnos-
ti, máje si ľudia pred svoje domy 
stavali aj ako ochranu pred zlý-
mi duchmi a chorobami. Poľno-
hospodárom zas mala priniesť 
májová zeleň dobrú úrodu. 
Ako to už býva zvykom, kon-
com mája sme máj zvalili. Túto 
udalosť sme využili na opekanie 
špekáčikov.

Deň detí v škôlke
Tohtoročný Medzinárodný deň detí bol v škôlke opäť raz nezabudnuteľný. Pani učiteľky sa realizovali naplno a pripravili program plný 
zábavy, hier, súťaží a zaujímavých aktivít. Navyše nám svietilo slniečko, a tak sme vonku súťažili a zabávali sa. Deti mali prejsť cez prekáž-
kovú dráhu, skákali vo vreci, hádzali na cieľ, prechádzali cez tunel - stonožku, váľali kolky a na konci získali medailu. Spoločne sme deň 
zakončili diskotékou na dvore. Všetky deti boli odmenené darčekom.
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